

# 微信朋友圈里的“寻人启事”

本报记者 刘永胜 通讯员 姚伟旗

近日,由孟津县人民医院微信公众号发布的《失主张晓峰,您在哪里?》这则信息在孟津县微信朋友圈被广泛传播,不到2小时,阅读量就达到4000人次,半天时间超过1万人次。截至目前,该信息的转发速度在孟津县人民医院微信公众号发布的所有信息中最快,且阅读人数最多。

当日13时40分许,孟津县人民医院手术室护士卢杰和女朋

友许亚冰在县城一家商场的电梯口捡到一个钱包,里面有银行卡、驾驶证、身份证和900多元现金。当时,卢杰和女朋友的第一想法就是将钱包交给商场管理人员,由商场管理人员帮助寻找失主。他们询问商场服务人员后得知商场管理人员14时30分才上班,只好先离开了商场。

卢杰和许亚冰又按照失主身份证件上的地址找到那个家属院。

17时30分,卢杰接到了失主

张晓峰家属的电话。1小时后,张晓峰来到孟津县人民医院手术室门口和卢杰见面,双方当面核对信息和相关证件无误后,卢杰将钱包归还给张晓峰。第二天下午,张晓峰和家属又专程赶到医院,将特意制作的一面锦旗和感谢信送到医院手术室表示感谢。

据了解,找到失主后,孟津县人民医院微信公众号又以《失主张晓峰,您在哪里?》的“寻人启事”。据记者了解,孟津县人民医院微信公众号又以《失主张晓峰,您在哪里?》为题发布了信息,目

的是感谢所有关注和转发此信息的人,感谢所有为此寻找失主做出努力的人。截至目前,该信息获得超过1.2万人次的关注和分享,近300人次点赞,85人次评论。

孟津县人民医院微信公众号作为医院对外宣传的一个窗口,充分发挥了自媒体自主采集信息、及时发布信息的特点,拉近了医院与患者的距离,受到广大群众的欢迎。

**本报讯** (记者王明杰 通讯员尹红娅)记者昨日从漯河市第二人民医院获悉,该院举行了建院60周年暨新门诊病房楼启用仪式。在启用仪式上,同时举行了河南省医学重点培育学科显微外科、小儿内科揭牌仪式。

漯河市第二人民医院(漯河市儿童医院)院长胡洪良说,经过几代人的努力,该院已经由建院初期的职工87人、床位30张,发展成为一家集医疗、教学、科研、预防、康复为一体的国家城市二级甲等医院。

漯河市第二人民医院重视学科建设,培育了显微外科、小儿内科、皮肤科、口腔科等9个在漯河市乃至周边地区有影响力的省市重点学科、特色专科,其中显微外科和小儿内科是该院的两大特色专科,2016年被评为河南省医学重点培育学科。

为了提高医疗服务能力和诊治水平,漯河市第二人民医院购置、更新了部分大型医疗设备;成功开展了断肢再植、皮瓣移植、冠脉支架植入等省内领先的新技术、新项目。该院还注重加强内涵建设,医务人员共发表论文500余篇,出版专著20余部,获省级、市级科研成果100余项。

## 漯河市第二人民医院新门诊病房楼启用



12月22日,河南省省直第一医院女职工在展示她们为留守儿童捐赠的毛衣。从12月1日开始,该院组织女职工开展了“暖心·牵手”爱心毛衣捐赠活动。在离退休科长唐建劳的带领下,女职工利用下班时间加班加点为留守儿童编织爱心毛衣。目前,该院已捐出儿童毛衣100余件。  
卢新民/摄

巩义市人民医院

**本报讯** (记者杨须 通讯员张丽霞)为了鼓励支持全院各科室开展品管圈(QCC)活动,总结品管圈工作经验,12月20日,巩义市人民医院举办了第四期(2016年)第一批品管圈成果发布比赛。全院52个品管圈小组经过第一轮的预赛后,有19个圈组入围。

本次竞赛成立了由河南省品管圈专家、医院领导、院内品管圈专家组成的专家评委组。各参赛队在建立圈名、圈徽,选定活动主题、展开原因分析、对策拟定与具体实施步骤,取得的有形无形成果等方面,以生动翔实的资料、富有激情的演讲,将品管圈活动的过程进行了精彩展示,受到了评委和现场医务人员的一致好评。

经过两个多小时的激烈角逐,巩义市人民医院透析室同心圈“降低血液透析体外循环凝血发生率”的改善主题得到了评委的一致肯定,获得第一名。

“开展品管圈活动,目的是让普通员工参与到医院质量管理中来,集合群体智慧,查找工作中存在的问题,提出改进方案,不断改善服务质量,更好地为患者提供优质服务。”比赛现场,巩义市人民医院副院长卢跃峰说。

为了保证比赛公平公正,巩义市人民医院邀请河南省品管圈联盟专家委员会委员担任评委。这些委员们认为,该院开展的品管圈工作全面、专业、深入。



## 淮阳县卫生计生委依托“微课堂”开展业务培训

**本报讯** (记者侯少飞 通讯员张然)“大家好!今天下午,我结合平时掌握的医疗保健知识,与大家共同学习《如何保持心理平衡促使健康长寿》,请看大屏幕!”12月21日,淮阳县卫生计生委相关负责人采用“微课堂”形式开展业务培训,一边操作电脑,一边向广大干部职工讲解保健知识。

淮阳县卫生计生委着力创新培训形式,通过“微课堂”打造学习型机关,促使广大干部职工进一步提高业务技能、自身素质和道德修养。

为了增强“微课堂”的实际效果,淮阳县卫生计生委力求做到“六化”(课堂开放化、内容实战化、主体多元化、手段信息化、培训常态化、组织严

密化)。每位干部职工都可以发表自己的看法,师生及时进行互动交流;所讲内容由主讲人备课,由领导班子成员共同把关确定。

今年,淮阳县卫生计生委已利用

“微课堂”讲课50多次,提高了全体干部职工的素养,赢得了大家的一致好评。

## 河南护理职业学院建校65周年 毕业生为母校发展建言献策

**本报讯** (记者索晓灿 通讯员陈旭)12月17日,220多位河南护理职业学院毕业生代表及在校职工参加座谈会,庆祝建校65周年,重温青春岁月,共谋发展大计。

在座谈会上,河南护理职业学院毕业生代表介绍了自己的求学历程,表达了对母校的真挚感情和祝福,并从母校的改革发展、专业建设、课

程安排、技能训练、人文素养等方面积极建言献策。河南护理职业学院还为新聘任的学术委员会校外委员、就业创业指导委员会校外委员颁发了证书。

据介绍,河南护理职业学院创办于1951年,坚持以“依法治校、勤俭办校、人才强校、特色兴校、质量立校”为办学思路,精心总结办学经验,不断改

## 加拿大华侨情系老区献爱心

**本报讯** (记者王明杰 通讯员杨林 周永军)12月20日,加拿大华侨杨毅先生向信阳市眼科医院和信阳市浉河区董家河镇中心卫生院捐赠了价值30多万元的医疗设备。信阳市眼科医院为此次捐赠举行了隆重的仪式。

在捐赠仪式上,杨毅先生发表了

热情洋溢的讲话,浉河区红十字会会长任金向杨毅颁发了捐赠荣誉证书。信阳市眼科医院院长杨富军代表受捐赠单位致辞,并承诺用好这批眼科设备,使其发挥最大的作用,不辜负杨毅先生对老区人民的关爱。

杨毅先生此次共捐赠3台眼科手术床,总价值30多万元。这3台眼科手术床分别捐赠给信阳市眼科医院2台,捐赠给董家河镇中心卫生院1台。这3台眼科手术设备的投入使用,将进一步提升这两家医院的眼科诊疗水平,为更多的群众解除病痛。

12月16日,安阳市第六人民医院内科党支部在该市紫薇大道开展急救知识宣讲活动。在活动现场,该院医务人员为群众讲解了急救知识,现场演示了心肺复苏、外伤包扎、止血等急救技能,指导群众进行操作练习;还免费为群众测量血压、血糖,讲解常见病、多发病的日常预防保健知识等。

张治平/摄

## 家属提出要求 医生尽力满足

“医生,我们要求必须顺产。听说你们这里生一胎时剖宫产的产妇,生二胎时顺产的很多。医生,你们一定得让我们顺产……”11月24日8时,武陟县第二人民医院医生李永霞接待了张女士一家,还没有来得及对产妇情况进行检查,家属却先提出了这样一个“硬性要求”。李永霞在进一步了解情况后得知,张女士怀的是二胎,已经过预产期9天了,却因为恐惧剖宫产手术而迟迟不敢来医院,家属和产妇都希望二胎顺

产。得知事情原委,李永霞一边安慰焦急而忐忑的家属,一边反复对产妇说:“你放心,我一定会尽力。”随后,李永霞为产妇做了进一步检查,评估过后,李永霞鼓励产妇顺产,并为其家属耐心讲解了一些产妇生产的事项,向产妇及家属解释了为何有些产妇顺产不成功却在中途进行剖宫产手术,并反复说明该院鼓励产妇顺产,在条件允许且能够保证母婴安全的情况下都会让其顺产。

15时许,张女士在李永霞的

陪同下进了产房,刚下夜班的助产士李科了解了产妇的情况后,主动承担起照顾产妇的重任。和李永霞交接后,李科就没有再离开过产妇,严密观察产程,不停地鼓励产妇,同产妇聊天,缓解其紧张情绪,向产妇讲解生产技巧。18时30分,产妇顺利生下了宝宝,李科继续观察和陪伴。20时30分,确认产妇和胎儿状态平稳后,李科才和同事进行了交接,自己踏着夜色回家。

(侯林峰 赵丽)



12月17日,三门峡市老年护理医院医务人员为当月过生日的老人集体过生日。自今年9月开始,只要当月这里有老人过生日,该院就会举办一次集体生日宴会。大家一起吹蜡烛、吃蛋糕。

刘岩/摄

**本报讯** (记者王明杰 通讯员尹红娅)记者昨日从漯河市第二人民医院获悉,该院举行了建院60周年暨新门诊病房楼启用仪式。在启用仪式上,同时举行了河南省医学重点培育学科显微外科、小儿内科揭牌仪式。

漯河市第二人民医院(漯河市儿童医院)院长胡洪良说,经过几代人的努力,该院已经由建院初期的职工87人、床位30张,发展成为一家集医疗、教学、科研、预防、康复为一体的国家城市二级甲等医院。

漯河市第二人民医院重视学科建设,培育了显微外科、小儿内科、皮肤科、口腔科等9个在漯河市乃至周边地区有影响力的省市重点学科、特色专科,其中显微外科和小儿内科是该院的两大特色专科,2016年被评为河南省医学重点培育学科。

为了提高医疗服务能力和诊治水平,漯河市第二人民医院购置、更新了部分大型医疗设备;成功开展了断肢再植、皮瓣移植、冠脉支架植入等省内领先的的新技术、新项目。该院还注重加强内涵建设,医务人员共发表论文500余篇,出版专著20余部,获省级、市级科研成果100余项。

## 一句话新闻

三门峡 212名稀有血型献血者参加稀有血型患者用血保障交流活动 12月18日,在三门峡市中心血站举办的稀有血型患者用血保障交流活动中,各县(市、区)共有212名稀有血型献血者参加了活动,增强了献血者与该血站之间的沟通与联系。

(刘岩 翟治业)

信阳市卫生计生委志愿者服务队走进老人公寓 近日,信阳市卫生计生委志愿者服务队来到位于该市航空路东段琵琶桥附近的爱心老人公寓,开展医疗保健、健康咨询和送温暖服务活动,受到了老人们及其家属的好评。

(王明杰 李华 李宇军)

濮阳市油田总医院首创儿童重症分级监护新模式 近日,濮阳市油田总医院儿科借鉴国际、国内儿童重症监护病房分级标准,分设儿童重症监护病房和次重症监护病房,并根据患儿的危重程度给予相应级别的监护治疗,节约了医疗资源和医疗费用,受到专家的肯定和患儿家长的欢迎。

(陈说明 林玲 司民权)

濮阳市第三人民医院为新疆贫困地区人民捐棉衣 近日,在濮阳市第三人民医院开展的为新疆贫困地区人民捐献棉衣活动中,医务人员共募捐棉衣510件,经消毒处理后将运往新疆。

(王明杰 梁煌)

濮阳市推进心脑血管病报告暨慢性病监测工作 12月14日,濮阳县卫生计生委组织召开全县心脑血管事件报告启动暨慢性病监测工作推进会,要求县级医疗机构制定心脑血管事件报告工作方案,严格落实登记报告制度,要求基层医疗机构负责收集本辖区内心脑血管疾病新发确诊死亡病例,并逐级上报,确保数据的及时性、完整性和准确性。

(陈说明 王保良 刘寅寅)

安阳市卫生计生委开展违规收受“红包”礼金问题专项治理“回头看”活动 11月28日,安阳市卫生计生委召开违规收受“红包”礼金问题专项治理“回头看”活动工作会议,要求全市卫生计生系统干部职工统一思想,自查自纠,加大监督执纪问责力度,深入推进专项整治工作。

(张治平)

息县综合医改工作获好评 近日,由国务院医改办、国家卫生计生委组成的调研组到息县调研医改工作,对息县综合支付制度改革、协作医疗服务、信息化建设、人才培养等方面的工作给予了充分肯定,认为息县的经验值得推广。

(王明杰 薛运华 杨威)

焦作市持续加强血液净化专业质量控制工作 近日,焦作市医学会召开了继发性肾病诊治新进展研讨会暨焦作市医学会肾病专业委员会2016年学术会、焦作市血液净化质量控制工作会议,多位专家就肾病及血液净化做专题报告,共同分享疑难问题的最新诊治理念和技术进展状况。

(高新区)